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На сьогоднішній день тенденція здорового харчування стала надзвичайно 

популярною, особливих обертів у цьому набирає тема вегетаріанства, що є 

такою системою харчування, яка виключає або значно обмежує споживання 

продуктів тваринного походження. В Європі, Америці і Азії вегетаріанство вже 

давно вийшло на ринок не лише продуктів, а й послуг.  

Вегетаріанство – це така система харчування, яка виключає або значно 

обмежує споживання продуктів тваринного походження. Вегетаріанство, як і 

інші системи харчування, поділяється на види: лакто-ово-вегетаріанці (не 

вживають м’ясо тварин, але можуть їсти молочні і яєчні продукти); лакто-

вегетаріанці  (виключають м’ясо і яйця, але дозволяють собі молочні продукти); 

ово-вегетаріанці (уникають всіх продуктів тваринного походження, крім яєць); 

вегани (відмовляються від будь-якої їжі тваринного походження). 
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Окрім строгого вегетаріанства існують дотичні невегетаріанські дієти, у 

яких допускається обмежене вживання їжі, отриманої шляхом вчинення 

насильства, тобто м’яса. Це такі дієти, як: пескетаріанство (англ. pescetarianism) 

– відмова від червоного м'яса, вживання риби та морських продуктів; 

поллотаріанство (англ. pollotarianism) – відмова від червоного м'яса, вживання 

риби та білого пташиного м’яса; флекситаріанство (англ. Flexitarianism) – 

помірне або епізодичне вживання у їжу м'яса, птахів, риби, морських продуктів. 

Тренд вегетаріанства став зараз надзвичайно популярним. Вегетаріанство 

практикувалося протягом тисячоліть у країнах, де були розповсюджені такі 

релігії як буддизм, індуїзм, джайнізм. Вегетаріанцями також були прихильники 

деяких філософських шкіл. Наприклад, піфагорійці. В Індії, за різними даними, 

вегетаріанцями є від 15 % до 80 % усього населення країни, тому до появи 

терміну «вегетаріанство» ця дієта мала назву «індійської» або 

«піфагорейської». 

Причинами, через які люди стають вегетаріанцями, є: релігійні 

переконання (буддизм, індуїзм, джайнізм, деякі напрямки християнства тощо); 

етичні; збереження та/або покращення здоров'я; економічні причини – 

переконаність у тому, що вегетаріанська дієта допомагає заощаджувати кошти, 

що витрачаються на споживання м'ясних продуктів; екологічні – знищення 

природних ресурсів; алергія на тваринні продукти та не прийняття їх 

організмом; недоступність деяких продуктів тваринного походження 

(зустрічається найчастіше у країнах з високим рівнем бідності); соціальні 

причини (голод в інших країнах). 

У будь-якому організмі головним джерелом енергії є білок, якого 

найбільше саме у м’ясі. У вегетаріанців його заміняє рослинний білок, який 

міститься у горіхах, грибах, авокадо, крупах (чіа, чечевиця, кіноа), цвітній 

капусті, шпинаті. Найбільше білка в бобових, тобто в горосі, фасолі, нуті. 

У вересні-жовтні цього року зоозахисною організацією «Відкриті клітки» 

та Київським міжнародним інститутом соціології було проведено соціологічне 
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дослідження, яке показало, що 5,2% населення України, а це два мільйони 

людей, не споживає м’яса. У міжнародному рейтингу Україна займає 11 місце. 

Більшість тих, хто відмовляється від споживання тваринних продуктів,  це 

молоді люди від 18 до 29 років. Крім того, у цій віковій категорії більше людей 

обирають повну відмову від продуктів тваринного походження (веганство), 

порівняно зі старшим поколінням. 

Наразі вегетаріанство є більш популярним у західних та центральних 

областях України. Але серед тих, хто все ж споживає тваринні продукти, 

більше як три мільйони людей свідомо зменшують кількість м’яса в своєму 

раціоні. 

Уже в 2019 році було проведено повторне соціологічне дослідження, за 

результатами якого можна спостерігати, що  за останні два роки  кількість 

вегетаріанців зросла на 1,9% (5,2% у 2017, та 7,1% у 2019 серед опитаного 

населення), що засвідчує збільшення кількості людей, котрі перебувають на 

рослинній дієті, більше, ніж на півмільйона. 

Якщо аналізувати ринок веганських продуктів в Україні, то можна 

побачити, що розмаїття не таке вже і велике на нашому ринку (на відмінну від 

європейського чи американського). Найпопулярніші веганські продукти на 

полицях супермаркетів – соя, соєве м’ясо, чечевиця, нут, авокадове масло, 

вівсяне, гречане і рисове молоко та вершки. Зазвичай середній цінник цих 

продуктів вищий, аніж звичайного масла, молока чи навіть м’яса.  

Для дослідження потенціалу місцевого ринку продуктів та послуг для 

вегетаріанства було проведене анкетування. За результатами першого питання 

про вік, головною цільовою аудиторією стали люди 18-25 років (51%). У 

результатах питання про частоту вживання вегетаріанської їжі бачимо, що 

серед опитаних є великий відсоток людей, які часто вживають таку їжу.  

На поставлене питання про можливу частоту відвідин вегетаріанського 

кафе «GreenFood» була отримана відповідь, що 41% опитаних готові 

відвідувати кафе лише раз у місяць, а 39% взагалі не збираються.  
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Як вже було сказано вище, цінник вегетаріанської їжі вище середнього, 

тому в анкетуванні було поставлено питання про середній чек, і відповідь була 

доволі очікувана, а саме 43% опитаних готові на чек з сумою не більше 150 

грн., а 27% розраховують на суму не більше 100 грн. 

Таким чином, вегетаріанство поступово стає модним трендом сучасного 

світу і Україна є активним учасником цього процесу (11 місце, 7,1 % 2019 р.). 

Найбільш охоплена цим харчовим трендом молода аудиторія. Результати 

власного дослідження засвідчили, що місткість місцевого ринку наразі не є 

достатньою для відкриття закладу громадського харчування, котрий буде 

спеціалізуватись виключно на вегетаріанській кухні. 39% усіх опитаних 

вказали, що взагалі не будуть його відвідувати, з 61% інших, щодня не 

збирається відвідувати ніхто, лише 4% готові приходити раз на тиждень, що не 

є достатнім. Для забезпечення необхідного рівня прибутковості власникам 

бізнесу можна порекомендувати на період до збільшення місткості ринку 

відкрити заклад громадського харчування традиційної української кухні з 

визначенням дня у тижні, коли будуть готуватись виключно вегетаріанські 

страви.  
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